
15/09/2024

Γιορτάστηκε στον Βόλο η μνήμη του Οσίου 
Γερασίμου του Νέου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Η μνήμη του τοπικού Αγίου Γερασίμου του Νέου εορτάστηκε 
και φέτος ιεροπρεπώς στον ομώνυμο Ιερό Ναό του Βόλου. Στον 
Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε και ομίλησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
παρουσία της υφυπουργού Παιδείας κ. Ζέττας Μακρής και 
πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι ο σημερινός Πανηγυρικός 
Εσπερινός έχει τρία στοιχεία: τον Αναστάσιμο Χαρακτήρα του γιατί «η 
Εκκλησία δεν δέχεται να είναι μόνο με τη Σταύρωση αλλά και με την 
Ανάσταση μαζί, καθώς δεν υπάρχει Σταύρωση χωρίς Ανάσταση αλλά ούτε 
Ανάσταση αν δεν προηγηθεί ο Γολγοθάς, στη συνέχεια τα τροπάρια είναι 
αφιερωμένα στην εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού και εν τέλει 
στον σημερινό εορταζόμενο Άγιο μας Γεράσιμο τον Νέο». 

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο βίο του 
Οσίου Γερασίμου
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τονίζοντας ότι «ο Άγιος μας ήρθε να διδάξει σε μία δύσκολη εποχή για την 
περιοχή μας επί Τουρκοκρατίας και ο Θεός του έδωσε το στέφανο της ασκήσεως 
διδάσκοντας σε όλους Χριστό Εσταυρωμένο και Αναστάντα…Αυτό έσωσε τον 
Ελληνικό Πολιτισμό έπειτα από 400 Χρόνια σκλαβιάς κρατώντας ζωντανές τις 
εορτές της Εκκλησίας μας, τον πολιτισμό μας και τη γλώσσα μας….ο Άγιος μας 
θέλει τον λαό ενωμένο γύρω από την Ορθόδοξη πίστη μας κάτι που αποτελεί την 
ενοποιός δύναμη του λαού. Πρέπει να πάρουμε αποφάσεις στην σύγχρονή εποχή 
που ζούμε για το πού ανήκουμε και πως θα πορευτούμε αλλά όμως όταν ο λαός 
είναι ενωμένος δεν έχει να φοβηθεί τίποτα».

Στην συνέχεια, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στο δημογραφικό πρόβλημα
τονίζοντας ότι «θα έρθουν και άλλοι να ζήσουν μαζί μας αλλά δεν πρέπει να 
φοβηθούμε όταν κρατήσουμε την πίστη μας, όταν πλημμυρίσουν οι ναοί μας από 
πιστούς, όταν τα παιδιά μας θα εκκλησιάζονται, όταν λειτουργούν τα κατηχητικά 
μας, όταν το μάθημα των θρησκευτικών θα διδάσκεται στα σχολεία μας για όλα 
τα παιδιά…τότε θα είμαστε έτοιμοι και δεν θα είμαστε ούτε ξενόφοβοι, ούτε 
ρατσιστές….Εμείς οι Χριστιανοί δεν φοβόμαστε, στεκόμαστε δυνατοί 
έχοντας την πίστη μας, την Ορθοδοξία μας, την Εκκλησία μας».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβ. Ιγνάτιος παρατήρησε ότι «ενώ ζούμε σε 
μία τέτοια εποχή στα μοναστήρια μας έρχονται νέα παιδιά άνδρες και γυναίκες 
για να αφιερωθούν στο Θεό δίνοντας την απάντηση στο πως αντιδρούν οι νέοι και 
βρίσκουν την αξία της ζωής όπως ο Άγιος μας στην πλήρη αφιέρωση». Τέλος, 
ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του ναού Αρχιμ. Χρυσόστομο Παπαδόπουλο αλλά 
και όσους εργάστηκαν για την πανήγυρι του ναού.





   




